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UVOD 
 
 
Na osnovu dosadašnjih istraživanja stavova zaposlenih, preovladava stav da 

zadovoljstvo poslom koga Grinberg definiše kao "kognitivne,afektivne i evaluativne 
reakcije pojedinca na svoj posao"1. Iz navedene definicije  stav zadovoljstvo poslom 
uključuje saznajnu-kognitivnu komponentu, "afektivnu vezanost"2 pojedinca i normativnu 
dimenziju posvećenosti - postignuća3. Navedene komponente ukazuju da je 
zadovoljstvo poslom veoma složen fenomen sastavljen od "različitih faktora" i shodno 
tome ne treba da nas čudi što se ovom stavu posvećuje puno u dosadašnjim 
istraživanjima u oblasti ponašanja zaposlenih u organizacijama. Prema Lokovoj teoriji 
zadovoljstvo poslom u tjesnoj je vezi sa zadovoljstvom ishoda/učinka radnika. To daje 
osnovanost tvrdnje „da je svaki zadovoljan radnik, produktivan radnik“.4 

U praksi se stalno srećemo da zadovoljstvo radnika ima „ograničen rok trajanja“, 
odsustvuju inovativnosti, a raste težnja za promjenom radne organizacije. Mogućnost 
kreativnog rada i stalnog usavršavanja radnika u osnovi eliminišu faktor nezadovoljstva. 
Treba imati na umu da kreativni radnici imaju visok stepen privrženosti radu koji 
obavljaju ali ta privrženost radu je ipak limitirana. Limitiranost kao i stepen tolerancije su 
u određenoj korelaciji sa nivoom očekivanja radnika od posla koji obavlja.   

Lokova teorija  naglašava da nesklad zadovoljstva i očekivanja koji se često 
javljaju generišu nezadovoljstvo radnika poslom. Kada se radi o komponentama 
zadovoljstva poslom, Lokova teorija insistira na važnosti tri komponente: vrijednosti 
(potreba postignuća), značaj vrijednosti (zadovoljstvo postignuća) i percepcija (relativno 
tačan odraz "objektivne realnosti").   

Kada je u pitanju zadovoljstvo poslom postavlja se pitanje koji faktori determinišu 
pojavu zadovoljstva kod radnika. Dosadašnjim istraživanjima uočeni su brojni faktori koji 
se svrstavaju u dve posebne kategorije: u kategoriju faktora na nivo organizacije i na 
faktore koji su isključivo vezani za pojedinca radnika. U ovom radu istraživaćemo 
faktore kako sa nivoa organizacije tako i sa nivoa pojedinca u organizaciji. 
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